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Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Niclas Dürbrook (SPD) 

und Antwort 

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, 

Technologie und Tourismus    

Zustand der Friedrichstraße/ L316 in Albersdorf 

1. Wie bewertet die Landesregierung den Zustand der Friedrichstraße/L316 in 
Albersdorf? 
 
Antwort:  
 
Die L316 „Friedrichstraße“ in der Ortsdurchfahrt Albersdorf ist sanierungsbe-
dürftig und ist dem bestehenden Erhaltungsstau im Bereich der Landesstra-
ßeninfrastruktur zuzurechnen. Hauptschadensmerkmal sind Ablösungen des 
vorhandenen Dünnschichtbelages. 
 

2. Wann ist eine Sanierung der Friedrichstraße/L316 geplant? 
 

Antwort:  
 

Im Rahmen der vorgenommenen Priorisierung entsprechend der Landesstra-
ßenstrategie konnte die Sanierung des Abschnittes der L316 noch nicht in das 
Erhaltungsprogramm 2023 – 2027 aufgenommen werden. Über die Erhal-
tungsprogramme nach 2028 wird im Rahmen der Fortschreibung der Erhal-
tungsstrategie entschieden. 
 

3. Gibt es Überlegungen in der Friedrichstraße/L316 eine Geschwindigkeitsbe-
grenzung von 30 km/h einzuführen, um die Lärmbelastung für Anwohner:innen 
zu verringern? 
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Antwort: 
 
Die örtlich zuständige Straßenmeisterei Heide plant einen Ortstermin mit der 
Straßenverkehrsbehörde des Kreises Dithmarschen, um über Handlungsmög-
lichkeiten zu beraten. 
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